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Излази суботом.

Ц и ј е н а:
За ЦРНУ ГОРУ н АУ- 

СТРОУГАРСКУ иа годинј' 
6 *.. на по го;ине 3 ф., ни 
четврт године 1 ф. п 60 
новчнћа.

За све остале земље V 
ЈЕВРОПИ н АМЕРИЦИ: нн 
годину 20 Фрчнака, на по 
'Одине 10 Франака, на чет- 
врт године 5 Франак-4*

НА ЦЕТНЊУ. У СУБОТУ ОКТОМБРА 1891.
Претпдата шал>е се у нла- 

1>еним писмима нсносредно 
админиетраццји „Гласа Цр- 
ногорца" на Цетин.с.а »ожр 
се и картом упутницол на 
пошту у Котор. Допнси ши- 
л,у се уредннштву. Руко- 
писи ее не враћају.

За огласе нлаћа се, по 
простору који заувму нз 
петита, 7 новчића од реда 
за први пут, а за сваки 
даљи пут по 5 новч. За 
огласе веће и на дуже 
вријеме попушта ее.

Цетиње. 4 октомпра.

У Скадар долази нов гувернер 
турске провницијс, која граничи с Цр- 
ном Гором од мора до нзвора Лнма, 
н која је пуна елемента разузданога н 
опаснога по мир погранични.

Наши чвтаоци ејећају се носто- 
јане рубрике у нашем лиету о погра- 
ничнијем зађевицама на нашој нсточној 
граници. Мн смо их нросто биљежили 
без вајкања, али је Књажевска Влада 
код Виеоке Норте у Цариграду сваком 
приликом епергично иротестирала иро- 
тнву тнјех новрнједа наше границе од 
стране Малисора, н тражила је да се 
уклони из Скадра гувернер арбанаш- 
ки, као човјек који ннје бно за то 
важно мјесто, иод којим су стварп 
до тога биле дошле, да су се стали 
„кријумчарити“ на обалама Арбаније 
пунп бродовн оружја и муниције 
најновије системе.

Промјена у Скадру, за то. дјело је нове 
владе од такве важности, да ке еамо мн у 
њему назирему задовољштину толикнјем 
новредама наше граннце, него п доказ, 
да Висока Порта осуђује безв.чађе, 
које је до сада у Арбанији владало, 
и да је одлучила ту једном ред увестп.

Но најновијем раснису министра 
унутрашњих дјела. што доносе лнстови, 
нзмеђу осталнјех мјера наређенијех 
ради истребљења разбојништва у Тур- 
ској, налазимо и одузимање оружја вој- 
ничког, т. ј. разоружавње етановниш- 
тва, ком би се имало оставити само
старо народно оружје.

Кад се енергично нримјени ова
радикална мјера, нема сумље, Ар- 
банија неће већ пријстити нашем 
нограничном миру; а добри гласови 
претијечу већ новог гувернера, Ке- 
рим-пашу, који намга преетављају као 
енергичног војникаи вјеиггог државки- 
ка, што нотврђује и велг.ко повјереље 
Високе Порте, која га је енабдјела 
пгироком поиовљашћу.

За то ми најбољнјем жељама, да 
успнје у раду, који га чека, ноздрав- 
љамо иовога уиравитеља тако важие 
турске провинције на нашој граници 
искреном добродошлицом.

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.
Цетиње, '1 октопра.

Од како је оглашено било обнов- 
љење тројнога савеза, Италија није 
давала иовода журналистици, да се 
њоме заннма. Миннетарство Рудпнп — 
Никотерино радећи, да иоправн држав- 
не Фннанспје увађањем економије, ета- 
рало се међу тијем да бар не нстиче 
своје ириетајаље у тројни савез. Мп 
се још сјећамо оннјех нризора у ита- 
лпјанском иарламенту, који нпјесу до- 
пустилп нп да се чује Рудинијево 
саопћење, да је Италија нриетала на 
обновљеше тројнога савеза. Срећа је 
била владпна што је то било у ношљед- 
њој сједници засједања, јер иначе шћаше 
бити иринуђена, да даде оставку или 
да распусти нарламенат. Па каквн су 
изгледп за владу Рудини-Никотерину 
V очи отвараља новог засједања ига 
лнјанског парламента, које нреетоји? 
Ми држимо доста повољни.

Факт је да је Рудини настојао, 
да понравн односе еа Фрапцуеком, 
којн су под Крисцијем би.чи дошли до 
непрнјатељства. Да је у томе настоја 
њу и усипо, свједочи најбоље светко- 
вина при открнвању Гарибалдиног сно- 
меника у Ници прошле неђеље. Ница 
је родно мјесто Гарибалдија, тог нро- 
слављеног ноеиоца мисли уједињеља 
Италије, онда раскомадане, и прослав- 
љеног вође италијанеке одушевљене 
омладине, која је за ту мнеао штедро 
крв нролнјева.ча ио бојнијем пољанама 
све докле је Рнм Паин одузет. Кад се 
Француека очајнпчки борпла нротиву 
ноплаве њемачке г. 1870, Гарпба.чдп јој 
је похптао са својом четом у номоћ, и 
сада му је <»ранцуски иарод из захвал- 
ности сиоменик подигао, уз саучешће 
и владе Француеке. Ту је са стране нта- 
лнјанске говорио ђенерал Канцио, Гарп- 
балдијев зет, наглаеившп да су заје- 
днички непријатељи покушали посија- 
ти сјеме раздора нзмеђу Француеке н 
Италије, но споменик Гарибалдијев 
подиже се еимволом братства оба на- 
рода заједничког поријскла. А са стране 
франпуске ч.ла су се два знаменита го- 
вора. Од странс републиканске штампе 
Ран је нротестирао нротиву опгужбе, 
која се иодижс на републику, да камје- 
рава успоставити свјетску власт Панп- 
ну, и позпвао је нталијански парод да 
ирезрењем то подмећање одбпје. нзјавив 
даби сукоб између Француске пИталије 
бно злочин прогиву цпви.чнзацнје п сло- 
боде. А министар Рувје, који је па 
свечаностн владу заснунао, нстакао је 
заједничко одушевљење, захвалност н 
дивљењс прсма Гарибалдпју двају на 
рода, које сиајају вјечне везе заједнич- 
ке раее. СлавеГш Гарибалдија говориик 
је еиоменуо уједињеље Игалије и оево- 
јење Рима као два најсјајнија момеита 
његова живота. А завршио је рекавши, 
да Гарпбалдн не би могао љепше ано- 
теозе жељетн него ли данас видјетн 
демокрацију, која располаже снажном 
војском н развија се у слободи, п ре- 
нублику, чија мудрост и снага Јевро- 
пи улијева иоштовање.

Пријатељи Француско-италијанског 
сиоразума с разлогом се радују овоме 
догађају, према коме сваку важност 
губе уличне демонетрацнје свјетине, 
пзазвапс ненромишљенпјем чпнпма, као 
што је би.ча она демонстрацпја противу 
хаџилука у Риму, савремена Гарибал- 
дијевој свечаности. Неки од овијех 
хаџија усудн.чи су се да у Пантенту 
увриједе гроб Впктора Емануила, што 
једало новода озлојеђењу игалијанског 
народа иротиву нстијех хаџија. Но оне 
хпљаде Фраицуза. што еу дошлн да се 
Папи поклоне, нијееу одговорни за 
нрестуике двојнце тројице из својега 
друштва. Вође хаџилука као и самп 
нанини органи иохпгали су, да сваку 
одговорност од себс удаље. Наиа, као 
и Францускн иосланик у Рпму и коло- 
нпја Француска осуднлп су тај безо- 
бразни ноступак слијепог Фанатнзма. 
који може шкодптп само стварн Па- 
ппиој н католпчке цркве. На сваки 
начпн онп великп хаџнлуцн, к Пани 
што су у пошљедње доба учестали не 
само из Француске него нз евега ка- 
толичког свијета, ономпњу Игалију да 
још једнако виси наиско нптање, које 
је мора узнемираватн. Овога пута бпло 
се сакуиило у вјечном граду до 25,000 
хаџија. Сви су ти поклоннцн билн у 
Петровој цркви 29 сепг. на службу 
Вожју, коју је сам пана отслужно. Од 
како су Пталнјанци Рпм заузели, ннје 
црква Св. Иетра толпко славе видјела. 
Поелије свечане службе, Пану су но- 
сили по велнкој цркви кроз то мнош-
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тво, које га је радоснијем усклицима 
поздрављало. II ова ријетка свечаност 
ирошла је у најбољсм реду. Ноодма сју- 
грн дан догодио се престуи у Пантеону, 
који се може узетп, као знак крајље тен- 
дсицнје овнјех хаџи.чука којп држе у 
живогу напско питаље. Криени је тра- 
жио, 'наелоиа у тројиоме савезу противу 
тога литања; али, немасумње, патрпте 
нталнјаиске већма могу умпрнтп изјаве 
Фраццуске на Гарнбалдпјевој светко- 
вини у Ници, иего ли наде у тројни 
савез, п Рудпнн може са уепјехом ону 
светковину у парламенту навести као 
доказ поправљенпјех одноеа са Фран 
цуском.

Кра.љ румунски Карол, иосјетивши 
скоро своју болесну сунругу, Краљиџу 
Јеласавету у Италијн. посјетио је 
краља Умберта у Монци. То је било 
довољно, да некн листови огласе свн- 
јету ирнетајање Румуњеке уз тројни 
савез! Али ево невоље: руски мннпстар 
вањскпјех послова Гирс допратпо је 
овијех дана баш у Паланцу, гдје се 
налазн болеена румуљска Краљпца, 
свччу породицу. Гпрса је у Милану 
дочека<< иознати дни.чомата италијански 
Ннгра: па су пз Рпма дошли маркиз 
Ди-Рудпнн н руски нослниик Клангалн 
у с'срет руском државнику. Билп су 
заједно и у Монцп на краљевској тр- 
незн код Краља Умберта. Што ће сада 
органп тројпог савеза?

На евакн иачнн ведри се небо 
дацашњој владп италијанској уочн 
отгарап.а ндућег засједања нарламента, 
које. се било тако патуштило ири за- 
тварАњУ нОтоњега.
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Скоро нас је био нзвјестио бечки 
„Кор. Биро“, да су у Мпнхеиу с ус- 
ијехом довршенн преговори између 
делегата Италпје с једпе стране н 
Аустро-Угарске и Њемачке с друге, 
односно трговннског уговора. Но кашње 
ее јавило, да се још нијесу одклониле 
неке потешкоће, које стоје на путу 
коначном споразуму. Сада је ред до- 
шао п на Србнју. Како Аустро-Угар- 
ска тако и Темачка позвале су владу 
биоградску, да ношље у Мпнхен своје 
делегате радп тијех преговора. Али 
трговннском уговору, којп постоји из- 
међу Србије п Њемачке, рок истиче 
тек у јуну г. 1893, за то Србнја не 
налазн за нужну, да сада са Њемач- 
ком ступа у преговоре. „Сем тога, 
мп емо и до сада водн.чп засебне пре- 
говоре са Аустро-Угарском, а засебне 
са Њемачком, и пмалн смо и уговоре 
засебне. И кад еве то етојн тако, онда 
шта хоће Њемачка ? Што се опа пле- 
ће и умећс у носао, којн је чисто наш 
п Аустро-Угарске државе ? Што тражп 
да једновремено преговарамо и трго- 
впнеке уговоре закључујемо н с Аус- 
тро-Угарском ? Хоће лн да нас давп ? 
Зар нпје за то доста и сама Аустро- 
Угарска? Хоће лп да иам ка слабијема 
помогне у тој ногодби нашој са Аус- 
тро Угарском? Хвала јој лпјено! Мн 
ту помоћ ие тражнмо“ — тако пише 
„Трговински Гласннк“, што пзлазн у 
Бпограду, иозивљућн владу, да инкако 
не улазн у једновремене н заједнпчке 
преговоре са ове двпје државе, него 
да се тп нреговорп сврше н уговор за- 
кључп прво са Аустро-Угарском, па онда 
са Њемачком. Ово су назори п бпоград- 
ске владе, — која је изјавнла аустро- 
угарском посланнку у Биограду, да је 
вољна послатп своје делсгате у Беч 
радп иреговора еа Аустро-Угареком, 
а.чп да не налазн за нотребнто, да их 
шнље у Мпнхен ради преговора п са 
Њемачкчм. А.чн „Н. Прееа” тврдп, да 
ће Србнја морати нонусгити, те нрис-
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тати на заједннчке преговоре п са 
Њсмачком.

Познато је. да се ради о једном 
царинарском савезу у средњој Јевро- 
пп са центрумом у Берлнну. Као што 
видимо, томе еавезу није још пошло 
за рукпм да нрнвуче нп Италију, а са 
Швајцареком су већ нреговорп пре- 
кннути. Сви су изгледп, да пећс боље 
среће бити ни еа Србијом.

Обзнром на иознати иознв ото- 
манске Порте, унрављен лондоноком 
кабпнету, да се из нова отпочну пре- 
говори о нрестанку ипглеске окунације 
Египта. врло еу важне изјаве вођа 
лпоера.чне пнглеске странке о тој оку- 
нацијн. Морлеј, један од уг.чеднпјех 
вођа впговаца, држао је у кембричком 
клубу но.читичку бесједу, у којој је 
подврго оштрој критици спољашњу 
по.читику маркиза Сплзберија. Између 
осталога говорник је осудио упор- 
етво, којнм инглеска влада још др- 
жи окунацију у Мисиру, јер ће 
та окунација нодвргнути Инглеску 
кроничнијем опасностима, те је најнос- 
лпјеув . ћп у вртлог јевроискога рата.

За Морлејом, ирошле седмице, 
држао је знамгниту бесједу славни 
Гледстон у Њукастлу, у којој је такођер 
осудио толпко трајање окунације Ми- 
сира. У овој окупацпјн нрви државник 
данашњега доба назпре узрок слабости 
и многнјех неприлпка, те бп ее он 
веселио, кад бп влада лорда Солзбе- 
рпа прпје свога остунања уредпла ово 
нитаље; а.чи му се чини, да ће овај 
посао садап.а в.чада по свој нрилици 
оставити недовршен евојим нашљед- 
нпцнма.

Сви еу изгледп пак да ће новн 
избори, којп су на прагу у Инглеској, 
довестн на владу лпбералну странку; 
зато су ове пзјаве вођа либералннјех 
противу окунације учпниле велпкн у- 
тисак у политичком свијету; ал бечки 
„Кор. Бпро“ није нашао да и нас мо- 
гу те изјаве интересирати, за то их 
је прећутао.
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ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА

„Одјек" у броју од 21-ог сентем- 
бра доноси следећи чланак:

Не давно нам је Нова Преса иреба- 
цнла, И1то ми у нашем листу застуиамо 
Црну Гору и што смо држање и поступак 
црногорске взаде у ствари кријумчарена 
оружја у Албанију ознвчили као нотиупо 
коректан. Она се чуди, што смо ми више 
вјере иоклони.ш саонштењу званичнога 
„Гласа Црногорца“, него демантовању 
,.Фремденб.чата“, који иије, у колико је 
познато, ни званичан орган, нити има у 
ошнте потнуно изражен нолузваничнн ка- 
рактер. Н>о) је ненојмљиво, како ми мо- 
жсмо тврдити, да Јевроиа може бити у 
овом случају б.чшодарна црногорској влади 
за њено будно држање, јер је она тимб 
учинила значајну услугу јевропскоме миру.

Тај бечки лист нема никако нраво 
са евојим примједбама, које на нашу адре 
еу унравља и мн смо • вјерени, да ни он 
сам ие вјерује V оправданост нребацивања, 
које нам чини. Да се један срнеки лист 
заузима за црногорску владу и што је 
брани од безразложних инсинуација. то је 
ио натем мишљењу нешго тако ириродно 
и разумљиво, да би се ирије могли чудити, 
кад неби тако било. Ми смо уираво тога 
мишљења, да је дужност цијеле наше штам- 
не, да брани црногорске интересе, јер јеЦрна 
Гора српска држава и црногорскн интереси 
нијссу ништа друго, него срнски интереси. 
Мн знамо, да у извјесним бечким круговима 
неће да разуму нацнона.чну солндарност 
Сриства и да се тамо многе главе заносе 
апсурдном мишљу, да створе засебну бо- 
санску народност и засебан босански језик. 
Но, озбнљни људи могу таке дјетињасте 
маште нронраћати тек осмијехом сажаље-
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ња и не могу се никако у том погледу 
варати, да поједини дјелови срнског наро- 
да, у нркос територијалним границама које 
их дијеле, инак сачињавају једно народно 
тијело и да су сви дјелови тога тијела 
ирожмани моћним и неугасним осјећањем 
солидариости, која их везује и која ће их 
вазда везивати.

И њемачки народ дијеле територк- 
ја..не границе и Њемци у Аустрији су 
одијељенн од своје браће у Њемачкој 
оштро израженом и стотинама година ста 
ром жуто црном границом на инак то није 
сметња националној заједници њемачког 
народа, нити то смета „Новој Преси“ или 
ма ком другом бечком листу, да свугдје и 
сваком ириликом, гдје су у питању њемачки 
интерееи, најодсудније устају у одбрапу 
њихову. Није нам ни на крај наметп, да 
пребацујемо њемачким листовима у Бечу, 
што они иодижу свој глас за интересе 
Њемачке изван Аустрије и што их засту- 
нају. Ну с нравом можемо заиитати, зашто 
се нама пребацује, кад некн српски лист 
устане у одбрану интерееа српских изван 
краљевине Србије, кад и ми имамо на то 
исто тако природно право ? Ми држимо, 
да за све народе важи једно исто нраво, 
и да оно ираво, од кога њемачки листови 
у Бечу често уиотребу чине, имају и срнски 
листови, па да им се не може ни замјериги, 
ако га они згодном приликом унотребе.

Зар је иотребно да напоменемо, како 
су се њемачки листови, како у Бечу тако 
и у Њемачкој, годинама занпмали еудбом 
провинција Шлезвига и Холшгајна, и то 
кад оне бјеху у потиуно лсгалном носједу 
Данске а не да их јо ова држала а<1 ћос 
носједнуте, него баш кад су сачињивали 
саставни дио Данске државе и међународ- 
ним уговорима освјсштани носјед данске 
круне? Та аналогија, коју нећемо даље 
извађаги, само је један доказ више, да 
никакве геограФске границе и ни акви 
међународии уговори не могу ни у колико 
иорушити иационалну солидарност једног 
народа, нити им може бити смјер да је 
руше. Њемачке државе, које су се еада 
иод хегомонијом Пруске ујединиле у чвр- 
сто организован савез, сигурно не мисле 
на то, да једна другој норичу територи 
јалне границе и да међусобно једна другој 
посјед у онасност доводе. Али је евакоме 
њихов савез моћан израз народне солидар- 
ности, којом је цио њемачки народ задах 
нут, те се оејећа чак и код Њемаца у 
Аусгрији тако, да и сама бсчка клада 
мора озбиљно с њом рачунати.

Поелије свега овог мислимо да ни 
„Нова Преса“ неће имати никаква основа 
да нам за зло узима, што се ми толико 
заузимамо за Црну 1'ору и за црногорску 
владу кад год се за то прилика пружи н 
кад год ми нађсмо да је иотребно то учи 
ннти у име срнских интереса. Црна Бора 
је Фактично учинила важну услугу ствари 
јевроискога мира тиме, шго је обратила 
пажњу јевронских сила на кријумчарење 
оружја у Албанију, а нама је запста још 
и данас непојмљиво, како се „Фремденблат“ 
могао толико заборакити, да ностуиак цр- 
ногорске владе назпва нерфидношћу и де- 
нунцијациЈом, парочито пошто је званичним 
податцима и'бројевимау „Глас Фрногорца" 
нообориво доказано, да сс демаитовања 
„Фремденблатова“ не слажу с аетином н 
да су со између уских редова њс- 
гових деманте нзгубилс но само сто- 
тине пушака и револвсра, нсго и сто 
тине хиљада натрона. Пећсмо нодсјсћати 
на то, да „Фремденб.чат11 још нп до данас 
нијс одговорио, каквим еу се волшебним 
иутсм забуннле те многе нушке Вснцловке 
заједно са потребном и угледном количином 
одговарајућс муницијс чак на далеке обале 
Бојаве. Али ми смо до сад воћ стекли 
таква иекуства одиосно нстинољубивости 
бечког коресноденц бироа, који носи пот 
иуно званпчап арактер н носи Фирму 
надлештва, да у том чоглсду не очскујемо 
много од једног бсчког офицпозног листа, 
а што сс тичс ,,Новс Пресе“, оиа нска сс 
пи најмање не чудп, што мп куд и камо 
више вјсрујемо званичноме „Гласу Црно 
горца“, него јсднн.м бсчком листу, који у 
иоглсду ауторитатнвна карактсра далеко 
нижо стоји од корееиоденц-бироа и чнји 
се цио ауторитет једино у томе састоји, 
што мирише на официозност.

Срискн лиотови ие ирестају доно- 
ентн извјештаје о исељаваљу нашс 
браће мухамеданаца пз Восне п Хер- 
цеговнне то нреко Далмације то нреко 
Србпје. 0 томе псељавању загреба 
чки ..СрБОБран" у своме 49 броју до- 
носи сљедећи лчанак:

Од како смо на овој позицијн узелн 
новинареко иеро у руке, покрај наших до- 
маћих ирилика и неирилика, будним оком но 
дужности нашој биљежпмо и прагимо дога- 
ђаје н стање срнекога народа у српским 
земљама Босне и Херцеговнне. На жалост, 
рнјетко кад, за ово неколико година имасмо 
прнлнке да забиљежимо веселе гласе : срећу 
п благостање нашега народа у тијем срн- 
скнјем земљама. Од свих невоља, које наш 
на,в .! тиштв у Босни и Херцеговини, нај- 
тсже Н..И’ је бољрло, што ево већ трећу 
1 'Дзпу бнљежимо, ЈМал’ не V свакоме броју

својој рођеној 
сваку наду на

нашега листа, да Срби мухамедове »)ере. 
час из овог час из оног краја БоснеЈрану- 
штају своја огњишта. те се селе у И*зиЈу. 
Ово исељавање оеобито је узело м;,*х ове 
године. јер ево се Срби мухамедове, вјјере 
листом селе нз Босне. да за навијеке за- 
мијене своја света огњишта, своја гиодна 
ноља и бајне дубраве, своја боготг^ брда 
у убаве долине са азијским иуста) 
голим кршевима, гдје ће заборавтј 
срнски јсзик и изгубити име својихј 
таца — дично име срнско

Ми смо са сваке стране испигавали 
ту немилу појаву и тражили јој узроке, и 
нашли смо их.

Нико не бјежи од добра — вели наш 
народ. Да је нашем народу у Боснн добро 
неби бјежао из своје отаџбнне са својега 
огњишта, које га је гријало тринајест ду- 
гих вијекова, са којим су му скопчане 
толике свете и драге усномене. Њута је 
то невоља која га раставља са светом 
грудом земље његове, нуном успомена 
његова јунашгва и славе, са милим зави- 
чајем, у коме је свијета угледао, ирв,и пут 
заплакао и занјевао, себе и Бога уиознао, 
живио, себи споменике нодигао, гробове 
својих предака побусио, наду својој буду- ! 
ћности одхранио. Та љута невоља то I 
је сиротиња и очајање његево. Српски ; 
народ у Босни и Херцеговини иочео је од ! 
неколико годнна метеријално тако цргло { 
да пропада, тако су га разни терети сги ! 
слн, тако се туђ и етјешњен осјећа у ' 

отаџбини, да је изгубио { 
бољу будућност своју и I 

евоје отаџбине, те је пао у очајање, коме { 
одушка хоће да даде у блудњи по бијеломе ! 
свијету, тражећи себе и својима потомцима { 
оно, што је у својој отаџбини изгубио.

Велико је то зло, што се ериеки народ 
расељује из Босне, ал је још веће ово. {

Опажа се нека невидима рука, којој ! 
су невоље нашега народа у Босни и Хер- [ 
цеговинн добро дошле, те ту сеобу вјешто ! 
ујдурисаним начином потнирује, да се народ { 
ериски што прије исели из Босне, па да { 
на његова огњишта у његову отаџбииу , 
насели: Нлјемне Маџаре и Чивуте из 
Русије изгнане. Већ се је у Босни ирије 
неколико година населило неколико њема- 
чкијех колонија. У први мах ночеле су те 
њемачке колоније да куњају, ма да их је 
сарајевска влада свим срествима поднома- 
гала, јер су урођеници босански ирошлијех 
година упорно чували своја земљишта. 
Сада су почеле те њемачке колоније јачати 
и са другима множити. Селећи се мухаме- 
данци иошто ио то продају своја земљишта { 
и кућишта. Унравне области у Босни оте- { 
жавају Србима правоелавне вјере куповћну [ 
тих кућа н земаља од мухамедан^ких јјсс- ј 
љеника —' а то даје прилике њемачкијем { 
колонистима, да за незнатне евоте новаца { 
постају снахије од спахилука исељених [ 
босанских бегова и спахија. То је дало { 
повода, како с иоуздане стране дознадосмо, { 
маџарским каииталистима и б о г а т и м 1 
ч и в у т с к и м б а н к а р и м а у Вудим { 
нешти, да оснују др иггва за прекупљивање : 
зем ља у Босни, што их босански исеље- 
ници багатслно продају, те их маџарско 
друштво на врат на нос купује за маџарске 
колонисте у Восни, чивутски бапкари пак 
исто чине, за насељавање онијех Чивута 
у Восни, које Руеија из своје земље изгања. 
Ако ова бујица рас.ељавања мухамедански- 
јех Срба из Восне још годину дана устраје 
и јога већег маха заузме — изгубићемо 
близу иола милиона народа срнскога у 
Восни, а на његово мјесто населиће се у 
Восни толико Нијемаца, Маџара и руских 
Чивута колико ћемо у тој српској земљи 
изгубити Срба. То би био ужасан удар за 
српски народ.

Сваки родољуб Србии у В сниучиниће 
својој отаџбини и Сриству велико добро, 
аио својој браћи Србима
вјере озбиљно нредстави 
које њих као исељенике у далекој туђини 
очекују и каква судбина ирестоји њиховој 
негда ионосној Восни, коју су они стотинама 
година љубили и нотомцима крви за њу 
нролијевали. Сав етујте и тјешите, браћо, 
браћу своју, ма да сте двије разне вјере, 
ма да сте дуго времена под мусломанеким 
господетвом у завадн били. Браћа се могу 
завадити, ал ннкад разбратити. Ви сте 
једна крв — ви сте Срби, нотомци славних 
српских нредака, који своју Босну и Хер- 
цеговину као зеницу ока свога чуваху и 
еваку стону тих срнских земаља својом 
крвљу оросише и од својих коствју бедеме 
својој отаџбини подигоше. Недајте евојој 
браћи, да се селе са својих огњишта 
далеко од вас у море туђичско, које ће 
их за навијек нрогугати! Чувајте заједни- 
чке прагове вашијех отаца — вашу Босну, 
не устуиајте ј.у туђинима. нау њој дијелите 
братски добро и зло! Не очајавајте,јер 
ко очајава — тај губи.

КИТАЈСКЕ СТВАРИ.
(Из ГН. Времја“.)

Док се у Јевропи нијесу стишали 
још валови, иодигнути догађајима у Крон- 
штату, Петрограду п Москви, у Азији са 
зријевају иитања врло важна. Овај највиши 
д.1о свијета довољно нас је иоштедио 
скоро шеетољетнијем миром.

мухамеданске 
еве онасности,

Китајска револуциона друштва изне- 
нада стала су подизати гладну и безобразну 
евјетину нротиву хришћана и уонће Јевро- 
пејаца. Сваке седмице мн примамо брзо- 
јавна извјешћа, да су Китајци напали на 
коју колонију нли духовну мисију, разру- 
шили и оиљачкали јс, и ноубијали ио то 
лико људи ; а још се не зна какву ће за- 
довољштину за то датн китајска влада.

За мир у Китају највише су заинте- 
ресовани Инглези, којн тамо воде велику 
трговнну; нрошле године било је но ки 
тајскијем лукама около 15,000 бродона под 
инглеском заставом.

Број Јевронејаца, што живе у Китају 
ие прелази 10,000; и то су нреставници 
трговачкијех кућа или мисионери. Ови људи 
се не мијешају ни мало у унуграшњу ио- 
литику Китаја, а по свом броју ирема 
многомилиономе становништву престављају 
каиљу у мору.

До сада је противу изгредника но- 
средовала мјесна милиција без икаква 
успјеха ; а боља војска још није излазила.

Цијела сГвар врло је подозрива, 
француски и инглески листови тумаче је 
разноврсно. Једни ириписују нереде самој 
китајекој влади, која би хтјела да се ко- 
ристи са ноложајем у Јевроии, те да стане 
на иут све то више растећем уиливу Јев- 
ронејаца ио вишијем градовнма.

Други држе, да ови нереди стоје у 
свези са револуционом странком, која 
одавна постоји, и која тежи да сметне иго 
татарске династије, на да ирода власт у 
руке китајске.

Колико су моћне револуционе странке 
у Китају, довољио је сиоменути устанак 
Тајнинга (1852—1864), џоји је коначно 
угушен помоћу инглеском.

Усташи су раснолагали онда са вој- 
ском скоро од сто хиљада. Сада веле, да 
у Китају ради странка, која себе називље 
„Старијом Браћом“, која је око себе ску- 
пила мноштво незадовољнијех. Револуционе 
мисли да се шире како међу војском тако 
међу мангаринима. И за то може бити да 
севлада боји шиљати војску нротиву њих. 
Врло је ласно да се ми налазимо у очи 
преврата у Китају, ношљедица којег би 
била промјена династије, а може бити и 
расиад ове огромне државе на неколико 
независнијех држава.

У иошљедње доба воде се нр^говори 
између кабинета држава, које су заинте- 
ресоване у китајској ствари, о шиљању 
заједничке ескадре у Китај. Трудно је 
иредвидјети какве ће размјере узети ова 
демонстрација, али се може узети, да ће 
државе, које су штету ноднијеле, тражити 
осим накнаде гаранцију за будућност. Али 
јесу ли те гаранције могуће и хоћели их 
китајска владахтјети дати? Поелије англо- 
француске експедиције Паликао ирошло је 
много година и Китајци ностају све мање 
и мање уступљиви.

ПГго се тиче Русије, не имајући ве- 
лике ескадре у водама мирног океана, она 
ће трудпо активно учествовати у ту де- 
монстрацију. Али не треба заборављати, 
да смо скоро на цијелој дужини нашијех 
посједа у Азији ми најближи сусједи 
Китаја, и за то не можемо остати инди- 
Ферентнијем посматрачима, што се тамо 
ради и што ће се радити. Иолитика китај- 
ска нрема Русији у пошљедње доба има 
сасвијем подозриви карактер. Многи говоре 
о мпрољубију Китајаца. Мирољубије то 
инак не смета им да умножавају сваке 
године носаду у Кулџу, на границу нашу 
у средњој Азији, и еве то више насеља- 
вати Манџурију. Па границу Усуријскога 
краја већ сесналази 17.000 китајекијех 
војника. Осим тога чује се, да ће се гра- 
дчти жељезница из Пекина на сјевер. Те 
мјере доводе се у свсзу са намјером 
заузећа Усуријског краја.

С тога ваља да се ми користујемо 
садашњијем положајем, те да осигурамо 
како наше нозиције у Азији, тако трго- 
вачке односе, који ће се, ио открићу 
сибирске жељезнице, знаменито раширити.

БОНГИ 0 ЈЕВРОПСКОМ ПОЛОЖАЈУ.

Познати италијанеки државнш; Бонги, 
иријатељ Рудинијев, наиисао је чланак иод 
^асловом „Јевронски иоложај и мнр“, који 
је донијела Кноуа Ап1о1о$На и који је обра- 
тио на себе пажњу иностране штамие а у 
Италнји најбољи утисак учннио. Проуча- 
вајући данашње етање јевропско, Бонги 
доказује, да од иада Нанолеона 1-ог никад 
није груба сила заузнмала такво мјесто и 
тако велики значај нмала као данас. Гово- 
рећн о Цару њемачкоме, Бонгн њсму нрн- 
иисује иогоршање ноложаја, и осуђује ње 
гове честе носјете монарсима и гордн тон, 
којим је објавио обнозљење тројног савеза. 
То је допринијело, да су државе, које су 
стале нзван тројног савеза, г. ј. Францу- 
ска и Русија, оћутилс нотребу да се 
зближе. Тако је положај Њемачке постао 
много труднији нсго ли за вријеме Бисмар- 
ково, и оиасност рата, који нико не жели, 
али на који се свак спрема, сада је много 
већа.

Говорећи о руско-Францускијем одно- 
сима и о обновљењу тројног савеза, велн, 
да шћаше боље бити. да се није обнављао

| овај савез, ком рок пстиче г. 1892. „Истина 
) — наставља даљс — ја сам сам у мојој 

странци био овога мњења ; али то не смета.
да буде моје мњење најиравилније. У сва 
ком случају, ја сам убјеђен, да ће мисето 
сада лакше признати него ли онда. Сви 
су видјели, како се радпло о савезу руско- 
Француском; но може бити инак да се 
могло то предунредити; али обновљењем 
тројног савеза коначно се ириномогло, да 
се зближе двнје државе, између којнх ако 
и не постоји Формални ииеани уговор, по- 
стоји њеигго више — тијесно сагласје и за- 
једница интереса и — ако хоћете — заједни- 
ца жсља.... Ако је и било какве потешкоће 
због разлике државнога строја. што је 
етала на пут томе зближењу, та је иотеш- 
коћа надвладана, а то значи, да су нарав- 
ствене силе, које су ту потешкоћу нобје- 
диле, одвећ велике. И сада је Јевропа 
раздијељена на два табора: нико не може 
нредвидјети, на чијој ће страни бити вјеро 
ватност нобједе. у случају рата. У сваком 
случају, било би већ смјелост тврдити, да 
би нобједа имала бити на страни тројног 
савеза. Не улазећи у потање подробности, 
ми ваља да нризнамо, да ни бројношћу 
војске, ни уопће својим ратним нрипре- 
мама Њемачка, Аустрија и Италија не 
нрелазе Русију и Француску, што више, 
ирије им стоје ниже“ ...

При свршетку Бонги каже да је по- 
ложај много грђи него нрије четирн године. 
ПЈто Француска не може да ирегори гу- 
битак г. 1870, Бонги налази сасвијем на- 
равним; ал’ мнсли да ваља чинити све мо 
гуће, да се иредуиреди рат, а то би се 
могло само судом трећега, ком би се тре 
бало обраћати са свима сноровима, који 
су се мислили до сада рјешавати оружјем.

СПРОВОД И ПОГРЕБ 

БЛАЖЕНОПОЧИВШЕ ВЕЛИКЕ КЊАГИЊЕ 

АЛЕКСАНДРЕ ГЕОРГИЈЕВНЕ.

Из Илинскога, гд)е је Велика Књагиња 
умрла, њезино је мртво тијело иренешено 
у Москву 15-ог еентембра, гдје је свечано 
снроведено у цркву Св. Василија, у којој 
је било слободно приступати народу. Сју- 
три дан ујутро московски Митрополит 
отслужио је иарастос, па су грчки Краљ 
и Великп Књажеви дигли мртвачки сандук 
и изиијели из цркве, а градоначалник са 
члановима вијећа градскога носили су га 
до смоленскога колодвора. За сандуком су 
ишли грчки Краљ, Велики Књажеви и Вели 
ка Књагиња Јелисавета Теодоровна. Отолен 
је послије иреписанијех церемонија тужни 
воз кренуо к Николајеиеком колодвору, 
гдје се сусрио са царским возом, у ком су 
били Цар и Царица са дјецом, Принц 
Валдемар дански и иринчеви грчки Ђорђе 
и Никола са принцесом Маријом. Ту су 
Њихова Величанства уљегли у тужни воз, 
гдје је Митрополит ослужио парастос, и 
тужна пратња кренула је пут Петрограда.

На иуту се воз зауетављао у Тверу, 
гдЈ-е је митрополит тверски на колодвору 
оелужио парастос; а 17-ог је тужна иратња 
приснјела у Петроград. Од јутра већ ста- 
новништво ирестолнице било је заузело 
улице, куда је имао ироћи спровод. По 
Невскоме и Литејноме проснекту војска 
чинила шпалире до Петроиавловске цркве. 
Кад је свршена била на колодвору ирепи- 
еана церемонија, Цар, Краљ грчки Велики 
Књажеви и етрани нринчеви прихватили 
су златну скрињу и нонијели до мртвач- 
кијех кола. За колима су ишли Њихова 
Величанства Цар и Краљ грчки, Царевић- 
Нашљедник, принц Валдемар дански, грчки 
Иринчеви и сви Велики Књажеви, шго су 
се у Петрограду налазили. У коротнијем 
колима слиједиле еу Њихова Величанства 
Царица руска и Краљица грчка, ирннцеза 
Марија и велика Књагиња Ксенија, на 
остале Велике Књагиње.

По снроводу у цркви држао је па- 
расгос митронолит нетроградски Исидор ; 
а нотоме стао је читати јеванђеље над 
мртвом Великом Књагињом. За то вријеме 
Њихова Велнчанства и остали чланови 
царске и краљевскијех кућа пристуиали 
су, да се поклоне височанственој иокој- 
ници. За тијем су ирисуствовали редом 
остале особе, што су били у цркви, па 
остали народ, што је текло преко 
цијеле ноћи.

Сјугри дан је био погреб у прпсуству 
Њ. Њ. Величанства рускијех и грчкијех, 
Принчсва и Принцеза, Великијех Књажева 
и Књагиња. Послије литургије и опијела 
Цар, Краљ грчки и Велики Књажеви при- 
хватили су мргвачки еандук и нонијели к 
гробу. Пред њима је одио митроиолит 
Исидор са свештенством. Кад су сандук у 
гроб спустили, стали су топови са Петро- 
иавловске тврђаве иуцати, и војска што 
је иочасти чинила обични поздрав налити.

У Ј’роб су стављени сви вијенци од 
живога цвијећа; а вијенци сребрни на 
гроб.

Т И. А. ГОНЧАРОВ.
(Недћла.)

У Петрограду умро је 15 ог септеи- 
бра најсгарији нреставник славне руске



литературие плејаде четрдесетијех година, 
Иван Адександровић Гинчаров.

Међу списатељима саврсменога му ' 
нокољења, који су оставили у руској књи ! 
жевности дубоки, веизгладими траг, Гонча 
ров, по особитијем евојствима свога дара, 
заузимље одијељено мјесто. Васнитан, као • 
и други његови врсници, у побожном ува ! 
жавању пушкинове и гогољове умјетности, • 
нод неиосреднијем упливом и овеумјетности 
и снажне критике Бјелинскога, Гончаров ј 
је остао у цијелом животу вјеран идеалу I 
евоје младости. У његовијем нроизводима, 
које је он замишљао и обрађнвао дуго 
година, нрије него их је у свијет пуштао, 
види се прије свега строгн нрема себи 
умјетник. На литературно поље он је 
изашао у годинама зрелога мужанства и у 
току свога 45-љетног рада књижеввичког 
дао је само три велика романа, одијељена 
један од другога више него ли десетољет- 
нијем растојањем времена; но ова три 
романа, не говорећи ништа о савршенству 
сиољашњег облика, о знаменигости елога 
и језика, одликују се таквијем богаством 
садржине и тако дивном иотпуношћу у 
престављању свијех страна живота у 
најразноврснијем његовијем појавама, да 
нам нружају нраву еиоиеју рускога друштва 
дотичне периоде времена. Но ширнни 
камисли и извршења, ио умјетничкој јае- 
ноћи и пластичности цртања, Гончаров 
трудно ће имати себи равнога у руској 
литератури, — што вшпе, може бити, не 
само у руској, него уопће у новијој лите 
ратури јевронској. Још је Бјелински зањ 
реко: „Што би друго.ме стало у десет 
приновиједака, у њега се слаже у један 
оквир“. И у самом дјелу, роман Гончарова 
развија се као широки талас лагано, 
једиако, захватајући у свом разлијевању 
еве, што ершета на путу — и најезаже, 
и тине, и мноштво сиореднијех слика и 
еиизода, који добивају живот под пером 
прииовјсдача у живијем и карактеристич- 
кијем бојама, који нлијене умјетничкијем 
изразом и нростотом. Као нјесник у истини 
еиеки, Гончаров стоји обично далеко од 
живота, што црта, не намећући се жељом, 
да поучи свога читаоца, да му улијева 
своје назоре, или да га занесе симнатијама; 
он не зпа за теорију, и за нредузете за 
датке, него еамо иде за животом, куд га 
тај живот сам води; остајући мирнијем 
иосматраоцем, он раствара нред нама еаму 
суштину тог живота, и не само са спо 
љашње јој стране, — не, у Гончарова сва 
лица, и крупна, и ситна, ми гледамо нред 
собом жива, и тако их познајемо, као да 
су цио вијек с нама ироживјела; што више, 
и саме етвари добивају у њега свака своју 
онредјељену, рељефну Физономију. Не го 
ворећи ништа о „Обломову“, овом дивном 
и јединственом ироизводу у својој врсти, 
гдје се таленат романисте развио у свој 
својој богатој снли, гдјс свака страница 
дише нравијем рускијем животом, и свака 
најнезнатнија дјејствујућа особа нојављује 
се са евојствима само њој урођенијем, — 
и у другијем романима Гончарова ми гле 
дамо цис ред живијех типа, најреалнијех, 
месом и крвљу, са најситнијем цртама 
Физичке им н душевне Физиономије.

Стварајући ове особе и доводећи их 
у узајамне односе, Гончаров се не нонаша 
нрама њима као судија или као учитељ, 
него само као умјетник, у чијим очима и 
величина и слабост имају скоро једнаку 
цијену. Као умјетник „он мирно гледа на 
праведне и на грјешне, без жалости н бсз 
гњева“. Ово епско спокојство и бесири- 
страсност чине најкоренитију особеноет 
талента Гончарова, — до таквог степена 
корјениту, да тамо гдје он жели да изађе 
из своје непосредствености и да се одзове 
на злобу времена, као па ир. у „Обрпву“, 
тамо иримјетно његова снага оставља га. 
Но ово снско снокојно и Јсднако понашање 
ирема људма ниЈе хладно; напротив, оно 
је надахнуто писцу љубављу к бићу, које 
црта, и с којнм он ОЈЈећа интимну свезу. 
Проничући дубоко у то биће не самб ана- 
лизирајућим умом него иљубећијем срцем, 
умјетник боље од икога долази до сазнања, 
да „све разумјети значи еве онростити“.

При овом гнароком у хумавитарном 
ногледу на живот, Гончарову ниЈ‘е туђ ни 
хумор. Но његов хумор ие наликује на 
гогољев ијетки смијех кроз еузе над по 
квареношћу и не савршенством нашега 
бнћа: то је само добродушна шала.

Ова својства таланга иокојног списа- 
теља, чипе га једнијем од најоригиналнијсх 
иреставника народне руске књижевноети, 
и у исто доба одликују га у значајној 
мјери од другијех јој кориФеја, његовиЈ'ех 
савременика. Од свијех овијех радника 
највнше му се приближује Островски, за 
кога се може рећи да је био у драми то, 
што је бцо Гончаров у еноеу.

Овијема особеностима таланта Гон- 
чарова објашњава ее то, што он није ство- 
рио литературну школу; и што ниј‘6 оста 
вио за собом крутка учсника. Тако широки 
и слободнн ноглед на живот, што нас окру- 
жава, као што га налазимо у Гончарова, 
природан је само одвећ круиноме дару.

** *
Спровод тако знаменитога нисца био 

је у Петрограду 19 еептембра уираво 
величанствен. Из куће су изнијели мртвач- 
ки сандук њсгови другови и иресгавници

учеће се омладине. Осим вијеваца, што су 
„рекривала мртвачка кола, за њима су 
елијелпла друга кола пуна вијенаца. Мнош- ’ 
тво народа прекрнвало је улице. За сан- ј 
дуком мртвачкијем ишли су нријатсљи и 
ношговатељи иокојникови Ту су били : 
између осталијех: Стасјулевић, редактор 
„Вјесника Јеврони“, проФ. Полотебнов, ј 
адмирал Попов, сенаторп Т.чганцев и Кони, ; 
вице-нресидент Императореке Академије ! 
Наука Грот, академпк генерал лајтнант ј 
Дубровин, снисатељи Григоровић, Мак ј 
симов, Мајков и редактори и „здаваоци 1 
екоро свијех петроградскијех издања.

За колима с вијенцима слиједиле су 
депутације ученнка разнијех завода, па 
дјеца и етарцн из благотворног завода 
Панталејимонског браства, војага је био ј 
члан нокојник. ј

Гоичаров онојан је био у Алексан- ј 
дроневској лаври од иридворнога ироте • 
Соколова са пеколикојошнротопрезвитера 1 
и калуђера.

Иа онијело је дошао августјејши ј 
пресједиик Имиераторске Академије Наука, 1 
Њег. Цареко Височанство велики Књаз ј 
Константин Константиновић са многијема ! 
високијем особама. Ту еу били још спиеа- I 
тењи „ журналисти : Полонски, Буренин, • 
Крестовски, Загуљајев, Стасов, гроФ Голе- I 
ницев-Кутузов, Гајдебуров, књаз МеиЈерски, 
ироФ. Незеленов, и многи други нрестав- 
ници књижевности и лијеиијех вјештина.

Неколико стотина нублике, међу 
којом највише дјака, заузимало је манас- ! 
тирску авлију и ново гробље, гдје је ! 
сахрањен Гончаров, и „вјечнаја намјат“ 1 
нрохујала је изнад свјежеггроба знамени ! 
тог писца.

Вијенцн су били сребрни од студена- ! 
та московског свеучилишта, од журнала ! 
„Ниве“, од издаваоца његовијех дјела, н ј 
од његовијех ноштовалаца ; остали вијенци ј 
од царске академије наука, од нетроград 
ског градског вијећа, од унраве царског 
музикалног друшгва и конеерваторије, од 
руских драматских списатеља и онернијех 
композитора, артиста [>уске онере, ученика 
медицине н многи други. Ту долазе виј нци 
од шљодећијех редакција: „Н. Времја“, 
„Новости“, „Вјецник Јеврони“, „Сјевернн 
Вјесник“, „Всемирнаја Илустрација“, „Не- 
двља“, „Рускаја Школа“, „Петербуг. Газе 
та“, „Петербург. Ј1исток“, „Син Отачества“, • 
„Живописноје Обозреније11, „Новорос. Те- ] 
леграф“, п т. д.

** *
И. А. Гончаров родио се 6 јуна 1812 ј 

у Симбирској, у нородици торговачкој. | 
Остао је дијете од три године без оца, н 
за своје образовање дужан је своме крш- • 
теном куму. Средње школовање нримио јеу ј 
Москви, гдје је научио • ранцуски, њемач Ј 
ки и инглески. Од 19 година стунио јс на ј 
филолошки Факултет у московском свеучи- 1 
лишту, гдје Ј-е слугнао чувене проФееоре: ј 
Надеждина, Шевирева, Снегирева, Каченов- I 
скога и лр.

Г. 1835 стуиио је у службу у минис- ј 
тарство Финансија, као зналац странијех Ј 
језика. Г. 1848 довршно је пут око земље ј 
као секретар поморске екснедиције у Јанан 
адмирала Путјанина. За тијем је наставио 
оиет своју службу у министарству Финан- 
сије, а иотом као цензор (1856.)

Г. 1862 иостао је главнијем редак- 
тором „Сјеверне Поште“ (данашњег „Пра- 
витељственог Вјесника“), а г. 1863 био је 
наименован чланом главне унраве над 
штамном.

СА КРУШЕВАЧКЕ ИЗЛОЖБЕ.

Бноградски „Глас Народа“ до- 
носп:

Четрнајести сеитембар 1891 записаће 
се златним словима у историју нашег еко- 
номног и културног развитка; од тада ће 
почети нови иреиорођај нашег економног 
живота. Тај свети дом, на коме је отво- 
рена ирва изложба земаљскога воћа и 
свију производа у крушевачкоме округу, 
— биће огледало за остале градове у 
Србији.

Осим изложених разних минерала, које 
нијесмо могли иосебице иобиљежити, сио- 
менућемо на првом мјесту из шумарства. 
Тако са Копаоника изложена је боровина 
у иречнику 0.28 метара, граничево дрво 
0.49 метара, растово 0.43 метра, јаворово 
0.45 метара, чамово 0.38 метара, церово 
0.54 метра, јелово 0.52 метра, млечика, 
дрво 0.39 м. у пречнику.

Од пољопривредних алата изложени 
су ови предмети: плуг са колечком и ре- 
зсрвеним раоником, и вјетрењачу, изложено 
Алексом Богдановићем из Краљева; био- 
градско пољонривредно друштво: брдски 
илуг (американски систем), дрљачу за ли 
ваде, вршалицу са истресалицом, вјетре- 
њачу, двије гувњаре вјетрењаче, пресу за 
цијеђење вина, муљару, тијер, вјетрењачу 
мању, сјечку за бундеве, репу, круњало 
за жито, нрокрупач за јарму, два сјечка 
(ножа) за сламу и шашу, прокруиач за 
коњску еламу, и илуг за огртање. Лука 
Бојовић, земљодјелац из Витошевца. изло- 
жно је двнје лонате дрвене; Љуба Стабко- 
вић, бравар и Ковач пз Крушевца, једна 
кола (интов); Богдан Ђосић из Виткова

1. буре од ШДИ1ВОВОГ дрвета; Алекса Ма- 
ринковић, из Крушевца, изложио ЗОкомада 
дуга разне величинс; краљевеко иољопри- 
вредно друшјгво изложило је: кошницу 
ђерзонку и ш|нтриФугвлну машину за ције- 
ђење меда; гј. Велимир Тодоровић иреда 
вач гимназиуе крушевачке, изложио је 
енраву (коју !је сам измислио) за цијеђење 
ши]>е (муљнрју).

Од мннералних вода. биле су изло 
жене : лотничка (кисјела вода која може да 
замијени гиуиблер), рибарека, врњачка, 
жаревачка среза жуиничког и врбничка из 
Кулнне.

Дуван Ј'е био изложен из разних кра- 
јева, које је ередила управа мононола ду- 
вана. Од сви ; дувана оцијењен је као 
најбољи: бајновачки и алексиначки.

Од поврћа и банштенских усјева као 
и воћа било је изложено све и могли су 
се видиједи разни варијетети.

Од тканина било је поиајвише жен ! 
скн еукња израђених у врло живим бојама ј 
од вуне и куђеље: кецеља, завјеса, засти- : 
рача (тепика) ћилимова, и т. д. платнених 
кошуља и других ствари као: убруса, 
марамица, лице за хаљине и т. д. — ријечју 
све што трсба човјеку и жени од главе до 
нете.

Од стсчаретва изложено је више ј 
волова лијеног соја и бикова, коња оваца ј 
и крава.

Од нољоиривредних усјева, који се ; 
код нае обдјелавају, изложенп су сви. А I 
из иишког округа, заузимањем једног ври- ј 
једног трудбеникл Нишлије, изложен је ! 
намук и ниринач, произведен у околини ! 
Ниша. Било је и кудјеље, која сеу великој ј 
количини ироизводи.

Од свију изложених предмета јако ! 
пада у очи павиљон нашег индустријалца ' 
г. М. Чебинца, колико је укусно израђенпх I 
предмета: астала, „адгробних камена, сту- 
бова за ходнике и велике локале, све из ' 
рађено од једноставног мозаик мермера,
— у толико више што је еве то лијено ! 
намјештено да се свако иарче, комад, лако ! 
видијети може.

------------------------
I

Д 0 П И С И. I
— I

Бар, 25 еентембра. — Рођен дан Њ. ! 
Височанства Књаза ове године прослављен ј 
је на најсвечанији начин. У вече 24 о. м. ; 
било је у варош и на Пристану, у Заљеву | 
и на околнијем брдима велико оевјетљење. 
Данас 25 о. м. варош је била окићена с 
тробојним заставама. У свијема богомољама I 
било је благодарење овијем редом: најирије ј 
окупио .се народ, обучен у свечанијем 
хаљинама, све три вјероисповијести са 
властима на челу у иравоелавну богомољу, 
из нравославне богомоље ишло се у главну 
џамију, из џамије у катедралну римокато- | 
личку цркву. По изласку из католичке ј 
богомоље ишло се код управе окружног , 
суда и ту је г. Зејнел бег иримао честитке : 
од народа свију вјероисновијести; ту се Ј 
нило разно „иће све у славу Бога и за 
здравље Њ. Бисочанства срећно владајућег ; 
Госиодара Црне Горе. Сав народ најто- | 
плије и најсрдачније молио је Сведржитеља , 
да још дугои дуго иодржи нашега витеш- ; 
кога Господара, да и другу ноловину свога ' 
виЈ-ека на понос н дику свију нас Црного- 
раца „оживи.

Иресвијетли Прабиекун наздравио Је 
Њ. Височанству, молећи Свестворитеља да 
још дуго иоживи Књаза и да прослави 
Његово име међу најирвијема владаоцима 
у свијету, а ми да будемо вјерни подај- 
ници Његови вазда на углед свему свијету 
и т. д. што је изазвало дуго клицање: 
„Живио Књаз Никола!“ У исто вријемс 
Прабискуи настави како нам је преблаги 
Бог удијелио велику милост, те нам избави 
Свијетлу Књагињу Милену од опасне бо- 
лијеети, молећи Бога да нам још дуго 
времена ноживи, те оиет се подиже кли- 
цање „Живјела Књагиња Милена!“

Посље подна било је велико народно 
весеље, нјевањем и играњем различитим и 
с „уцњавом нз леворвера. —

Дај нам боже да још много поживи 
Господар и ми као вјерни нодајници Његови 
за много љета да будсмо славилн и светко- 
вали Његово много славно име.

„Амин ја Му-ин“.
Карађузовић.

Манастир Мчрача. 25 сентембра. — 
Ове године прославл.ен је рођен дан Њ. 
Височанства Књаза Николе изванредном 
свечаношћу као педесетогодишњица Њег. 
Виеочанства, великпјем учеетвовањем наро- 
да. На светој летурђији чииодјејствовао је г. 
игуман Михаил Дожић, који је изговорио 
бесједу сходну светковини. Послије благо- 
дарења сав народ се скупио у манастирској 
авлији, ђе су г. г. игуман, кан. нлеменски, 
сердар морачки, учптељ и неколико главара 
частили пићем све присутне. Прву здра 
вицу наздравио је игуман за здравље Њ. 
Височанства, истакнувши присутнијема 
главније моменте из живота Његовог Ви 
сочанства и све побједе, које јс одржао 
од почетка своје владавине над ненрија 
тељем до данас; наг .асивнш како је „осље 
толиких непријатељских „асртаја одржао 
свој народ, не само у слободи, коју су Му

претци оставили, него још знатно проширио 
своје границе, и у сваком ногледу нодигао 
Црну Гору на ону висину, с којом се може 
међу свјетСкнјем народима ионоеити. На 
ову здравицу одазвао се народ у бурним 
усклицима: „Живио Књаз Никола!“ Другу 
здравицу нодигао је свештеннк Гаде Вуи- 
сић Владајућем Дому, иза које иало је још 
нсколико здравица, на које се раз.шјегаху 
радоени и одушевљени усклици. Ово народно 
весеље је трајало до саме ноћи а ноеље 
се „арод еа задовољством разилазаше 
својим кућама и поздрављајући се један с 
другијем при растанку говораху: „Дај 
Боже да нашему дичном Госнодару иро- 
славимо и недесетогодишњицу своје срећне 
владе и да га Свемогући одржн у потиуном 
здрављу н задовољству до најдубље ста- 
ростн“.

М. Меденица учитељ.

Из Цуца, 23 сеитембра. — Ево неко 
лико година како државно жито издаје 
народу на Гпјеку, Плавницу, у Котору и у 
Перасту. На сенту је некијем нахијама на 
Гијеку и на Илавницу, те без опаеноети 
нриватају жито, а нциватање жнта „з 
Котора „ Пераста заминуто је и скопчано 
с онасношћу. Тако на ир. преко зиме Бу- 
ковицом с Крсцем вије често иута мећава, 
те многа душа овог иатећег и мукетриног 
народа буде њена жртва, пошто је пут 
оеобито Буковицом усам.љен досга нри- 
лично, а народу зауминут и доста мучан 
за народ из Катунске нахије, једног дијела 
Брцке и једног Нишицке нахије. Миого би 
било корисније, да имају иречега пута, — 
а то би било, кад би се од Чева преко 
Трњина, Говина н Бате пробио коњски пут 
к Дренову брду, а отоле се би могло Пе- 
раету и.ш ближе Ораовцу, ђе би мог.ча 
бит скала.

Овај иут „е еамо што би био пречи, 
но п сигурнији, јер народ има ђе уз иут 
наћ конак себе и кончету. Куће би биле 
доста честе око иута, дрва има, траве 
има. Овај пут би могли наиравит иуки 
еиромаси, одмучајући вађевину, а би — 
кад не би било одмучања вађевине — могли 
н војници, радећи ио дееет дана, који су 
им одређепи да раде на пут, само кад би 
им влада дала гвоздива и ирах.

Оиет новављам, овај иут не би много 
коштао а од пријеке је нотребе, с тога 
жељно бисмо дочекали, да би се што нрије 
иочео, ако би наредила висока Влада.

И.

Књижевнаст, умјетност и просвјета.

(Нове књиге.) С р и с к е н а р о д „ е 
и ј с с м е, скуиио и за штамну нриредио 
Маиојло Кардунаш. Издање српске књнжаре 
и штампарије Краће М Поиовића у II. 
Саду 1891. Цијена 60 новч.

— II р е д и к о н о м К р ш т е њ а 
X р и с т о в о г или цртица из ИконограФИЈе. 
Наинсао Јован Вучковић протаипроФесор 
богословнје у Задру. У Н. Саду штампа- 
рија А. Пајевића. 1891. Цијена 20 новч.

— Бег аивићепЗе ПеП Мц^пеКзтиз. 
2и-е1 УегИа^е. Уоп Ог. Мес1. ЕПиагЛ КеЈсћ. 
БегНп, уег1а^ воп А(1о1Г К1его. 1891.

Тршћански „81оуапзк1 8уе1“, врло 
добро уређиваин књижевно-нолитични лист 
наше браће Словенаца, који у свакоме 
броју доноси ио који чланак и ћ и р и л иЈ 
цом, у иошљедњем бројудонио је „Онамо, 
Онамо!“ — нјеему Његова Бисочанства 
Књаза Николе.

— Г. Л. К у б а издао је за клавир 
и за пјевање црногорску химну и пјеему 
„Онамо, Онамо!“ V ГоЈећгаДесћ, нлк1а<1еш 
ућњПћт, V копн881 Вигвјка а КоћоиГа V 
Ггаге. Цијена 1 Фиорин.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 4 октомбра.

(На Рођен дан Вел. Војводе За- 
хумског), Његове Свјетдоети Књажс- 
впћа Петра. била је у 9 сатн литургија 
еа блш одарењем у катедралној цркви, 
гдје су били еви великодостојннцн и 
чиновници, а у 10 сатн у дворској 
каиели у ирисуству Њег. Височаи тва 
Бп.аза Николе са осталијем свијетлијем 
члановима владајућег Дома. На овом 
богослужеи.у ималн еу чает нрисуство- 
ватп п Херпеговци, којп живе на Це- 
тин.у, у свечаном руху. Иослије бого- 
елужења пред Свијетлијем Двором 
еварала је војннчка музика разио ко- 
мађе а херцеговачка наша колонија 
однла је кориорагивно у Свијетли Двор 
да честита срећни дан.

Послкје подна онет је војеиа му- 
зика свирала прсд Свнјетлпјем Двором, 
а у вечер херцеговачка колонија веее- 
лнла се до касио заједнички.

(ОдДИКСВања. I Његово Височан- 
ство Књаз Нпкола изволио је одли- 
коватп шљедеће особе у Францу-



ској: I ијем стененсм реда Кња- ј 
за Данила 1-ог госп. геперала Бру- ј 

жера, шефа кабинета Иресједннка ј 
Француске Републнке; П-ијем степеном ! 
нстог реда: г. грофа од Ормесона, ; 
Уводител.а Носланнка. Контра адмира- 
ла Ваконта од Мергет, Контра-адмирала 
барона Алкијера, команданта друге 
дивизије од ескадрс среднзсмног мора, 
Контра-адмирала г. ('иландруза од .1е- 1 
морне, шеФа генерал-штаба ескадре , 
средиземног мора: Ш-ијем стененом ! 
истог реда: Капетана од Фрегате г. ! 
Рустана, команданта од „Формидабн" 
н Капетана од Фрегатс г. /Керминета 
нодкоманданта пд „Формидаби“ : а IV 
стененом истог реда: г. Франсоа Кар- 
нота ОФпцпра од инФангерије, г. Дир- ! 
г.леја велепосједпика, г. Ветжем инжи- ; 
нира, г. А' Гјуда сликара. н г. Монфеја, 
ађутанта гланног командапта од ескадре. :

Такођер је 1Бегово Височанство ј 
изволило одлнковати 1У-ијем стененом ! 
Данилока реда г. Лавуда Врвицу.

Личне вијести.) Ове недјеље бавио 
се у нашој престолницп г. Војвода 
Шако Петровић са својом нородицом 
и јучер је отпутовао иа своје мјесто 
у Никшић. — Г. миннстар Гавро Ву ; 
ковиК ове седмице одио је у Васоје- Ј 
вИће, одакле јучер довео своју Фами- ј 
лију. — Г. министар Јов н ПавловиК по- 
вратио сс са лијечења у Карлсбаду у 
добро поправљеном здрављу.

(Ст<>годишњица < арајлина.) Сјут- 
ра поводом стогодишњице од рођења 
срнског нјееника Сима Милутиновпћа 
Сарајлнје бићс у влашкој цркви све- 
чани иарастос, којн ирнправл.а мјеснн ! 
одбор за скупл.ањс ирилога на сноме- | 
ник славпог сипа Сарајева.

(Пет мјесеца по Црној Гори.) Др. * 
Курт Хасерт, врпо младп човјек нз Ј 
Прајске, нронутовао је Цриу Гору ј 
унакрет, све нјешке, од иочет а маја ; 
до свршетка сентембра, научиом сврхом ! 
географском н гсолошком. Са овесвоје 
иетомјесечне научне екскуреије млади 
Њемац враћа се у своју отачбнну 
здраво п весело, научившп ориеки го- 
ворити доста нрилично У понедјељник 
је кренуо са Цетнња ирско Ловћена 
пут Котора. То се зове одушевљење 
ирема науцн!

(Јарослав) нрненио је, нун жита , 
из Одесе иодБар у ирошлн ионеђелпик 
гдје ћс пскрцатп 12,000 стара; иа ћс 
остало нскрцати у Псраст и Котор.

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

(| Крп.љ 1111|»тенбе|»1ши1 Карл)умро
,е у осамдееет и шестој години свога 
живота. Г>ио је ожењен савелнком кшагињом 
Олгом, старијом кћсрком Цара Николе. 
Испочетка ее одлучао одупирао уједињењу 
Њемачке под кућом Хохенцолериеком, и 
као престолонашљедннк на екуиштииу књаЈ ) 
жева, коју је био сазвао у ФранкоФурту 
Цар Франц Јосиф. Дошав на владу г. 1864 
иостави на чело мннистарства Варнбплера, 
који је знао сакунити конеервативце н 
демонкрате, као што сс виђело у рату 
Шлезвит Холштлјнском г. 1868. Кашње је 
поиуетио народњој тежњи за уједињењем 
са Пруеијом. Из брака еа Краљицом Олгом 
није имао порода, за то ће га наелиједити 
принц Вилхелм, старчји син од егарије 
сестре краљеве, која је била удата за 
ирипца Фридрика, кра.љева рођака, који 
бијаше јединац прпнца Иавла, брата краља 
Внлхслма 1-ог.

(О грчкој Краљицп Олги), „Граж 
данин пише иоводом емрти н.езпне кћерке, 
Велике Књагиње Алоксандре : Нема руског 
ерца, које неби ехваћало, да јс најтежи 
губитак, што је иостиго цареку породпцу 
12 септембра, бно за краљицу грчку Олгу 
Конетатиновну. Алн нпје можс бпти евакоме 
познато. чмм је, оспм ове евезе жалоети, 
још драга Руенјн ова тешко увријеђсна 
Краљнца мати.... У Грчкој ио евлјем 
слојевима њу ие називају иначе пего 
„нашим анђеломи .... Ал’ тијем евијетлијем 
именом њу називљу л многа руека ерца, 
за која нико не зна. Та су ерца рускијех 
мрнара! Кад се чује, да којн ратнп брод 
иде у Пиреј, тада, казивали еу нам мрнари. 
дружина тог срећног брода говори : ,,Ми 
дома идсмо!“ Што се руски мрнар у туђннн 
осјећа као дома, то чпни Краљнца Олга. 
Она је мати свијех мрнара нашег бродовља 
у Ппреју, она је андио свијех болеснијех 
мсђу њима. Судите само но овом случају ... 
Јсдан младић на ратном броду умирс од 
снчнјс. Краљнца, посјетивши га, иита га:

„Бн.ш што, драги, ?“ — нСамо једно 
бих желио, уздахнувши одговори мрнар, да 
ми је видјети прије смрти ’матер“.... И 
што бисте рекли ? Краљида ее одма 
заузела.... и мати ее брзо Јшјавила уз 
ностељу егога сина. ,

(Нољубац у иравном животу.) У 
завитку нравног живота првашњих вре- 
мена играо је пољубац знамениту и важну 
улогу. Миогвма и разним нлемећнма служи 
он симболом какова у правнђм ногледу 
знаменита ноетупка. Цјелов ј| симболом 
сталне и евечане воље, он је нечатом 
какова важна чина. Тако пмамо п о љ у- 
бац мира (овси1ит ра«8), који сусре 
тамо већ на нрвом стенену државног жи 
вота. Цјелов мира сигурним је знаком, да 
је престало неиријатељство и ночело из- 
мирењо двају нлемена. Кад хоће црвенн 
становница праиријах или црни африкан- 
ских пустара да даду свом закхучку мира 
и својој иомирби особиту нотврду, изми- 
јене главари обију странака пољубацмира. 
Цјелов је овдје оно нето, што и к р в п о 
и о б р а т и м с т в о т. ј. кад обје странке 
замјенице пију своју крв ; па као шго је 
била зелена гранчица и бијела застава код 
свих народа знаком мира, тако сматрају и 
иољубац на неком становитом стенену 
културе свечаним овјеровљењем погодбе и 
јамством, да је нрестала размирица и ду- 
шманлук.

Још и данас постојп тај обичај код 
т. зв. нриродних народа: јевропски пут- 
ник и истражилац, кога вуче ножуда .за 
знањем к најдивљим, најнекултивиранијим 
народима, може се сматрати потпуно си- 
гурним и обезбјеђеним, кадно га је погла- 
вица племена пољубио. Поврједа овим зна- 
ком зајамчена мнра и сигурноети врло се 
ријетко случи и код народа стојећих на 
најнижем степену културе, кано што се и 
ријетко када иовриједи зеленом грапчицом 
пакићенп посланик.

Религиозно вјеровање ових племена 
иодаје цјелову мнра особиту моћ заштите; 
она држе, да се онај, који га је добио, 
налази под особитом заштитом богова, она 
га сматрају неновредљивим, а и најмања 
новреда те светиње навуче тешке казпе 
на цијело илеме. Цјслов је симболом но- 
мирбе н народа и појединих л>уди.

Пољубац мира, што но га у старо 
доба давао осветник убојици, знаком је и 
јамством, да се је грозни нрогонитељ све- 
чано одрекао освете.

11 св. пиемо нознаје ову врсту но- 
љубца, а исто тако хришћанска црква и 
морал нрошлих времеиа, кадно је ноетичко 
вело као ружична одора овијала цијело 
ираво, те ематрало ироклетим дјелом, 
кадно ли осветник дао пољубац помирбе, 
ал се не би одрекао својих осветничких 
мисли.

Пољубац при зарукама потврдом јо 
воље управ.љене на скланање брачног веза. 
Вјеренички иољубац, што но га оијеваше 
пјесници свију народа и времена, а ије- 
вају га и ијевати ће до краја скијета, има 
у праву важно знаменовање. По римском 
праву сматра)у се зарукс, потврђене ио 
љупцем, оеобито свечанима. Кад би се 
обичне заруке развргле, морао бж еваки 
вјереник другом све дарове натраг повра 
тити, дочим код ових свечаних зарука за- 
држи еваки од њих половицу, даиаче то 
право може пријећи и на иотомке њпховс.

Карактеристично је по римско право, 
да је оно увн,ск г.одавало иољубцу особиту 
вриједност у иравном погледу. Римеко 
ираво имало је точне уетанове о „1118 
о 8 с и 11“, те се пољубац у обће никада 
недозвољаваше међу рођацима, међу којима 
јс био брак забрањен, а удата жена могла 
је кога пољубити само у нрисутности свога 
суируга. Тако вели закон — да се нак у 
животу врло мало обазпраху на ове нрав- 
не заеаде, иознато нам је довољно.

Пољубац, нгго но га даје лепски гос- 
подар евом вазалу ири иодјехивању лена, 
иотврдом је тог даровања са стране гос- 
иодара, а са стране вазала обећање вјер 
ноети и иодвржености.

Исто тако је нољубац, којим би се 
заруке иосветиле, ио разним иравима сим- 
болом вјере и иодвржености. Кад вјереница 
иода усне вјеренику, нодала му се је она 
— ио схваћању многих нрава — сасма и 
тим нреузела на се дужност вјерности. 
Тим се даде нротумачити што миога ирава 
невјеру вјеренице аналогно казне, као што 
п удану жену, када вјером крене.

Цјелив је симболом елијепе покорнос 
ти и нослушноети. Роб, штоно нонизно 
љуби ногу госиодара, иобјеђени заробље- 
ник, што притиште усне на ногу сретног 
иобједите.ља излажу ее тим на милост и 
номилост јачега; а нронис, да се има иред 
турскнм султаном, нерсијским шахом, ја- 
ианским микадом и пред другима владарима 
истока ио.љубити земљу симболом је сли- 
јеие покорности тијела и воље.

И данданас задржао ее један обичај 
кано усномена на то, а то је љубљење 
руку. Вез двојбе томе је нрвобитно темељем 
она иста мисао, кано и нољубцу на зла 
том обрубљене паиуче насљедника калиФа. 
По иошто овај цјелив није у праву већ у 
обичају, ослабила је и та темељна идеа

, мало по мало еасма, тако, да нам се готово 
1 чудноватим чини, кад би помислили, да 

нољубац, штоно 1а иритиснемо на бијелу 
женску ручицу, зпачи слијену покорносгг и

' оданост.
Разборитом развнтку нашег доба мора

; се чудним чинити, да ее је могао у обће 
тај неизцрпиви нредме» нјесничке маште, 
икада радити у озбпљном, сухопарнои 
праву за иоравнање правних одношаја,

; на инак то се је чинило у оно доба, кад 
! оно симболичкн чинн управљаху цијелим 
! правним животом: у то доба могао се је 
! сматрати пољубац међу особама истог или 
! разног сиола симболом озбиљне воље.

Модерни правни живот одузео је по-
; љубцу сваку важноет кано каковом правно 
ј важном чину. Па као што је мало по мало 
' неетало већиие симболама правног живота,
! те се још једино чували у обичајима и у 
' етикети — тако се збило и са пољубцем.

Од оне првобитне важности, што но
! ју је иољубац некад у ираву имао, сачувао ј 
ј је једино још то, да се кад-кад може сма- ' 
: тратн тешком уврједом : знак, да ни нај- 
: трезнији иравни живот, кано што је овај 
ј нашег доба, не може пољубац сасма игно 
Ј рирати. ‘ (ПЦ. Н.“)

ШТУТГАРТ, 28 септембра. —- ■ 
Јутрос спровод Краљев. Цар Вилхелм ’ 
и Велики Војвода баденски одплн су ј 
одма за мртвачким сандуком, па Велнки ; 
Књаз Мпхаил и остали Кљажеви. Цар ! 
је у вечер отпутовао.

МАРСИ.Б, 28 септембра. — Фреј- ј 
сипе држао је говор иа банкету у ј 
ночаст министара, у ком је реко, да је ! 
република данас знаменнтн Фактор у ' 
јевропској равнотежи, јер се може Ј 
ослонитн на снагу своје војске и о- ! 
ирезност своје динломације.

ЦАРИГРАД, 28 сеитембра. — ; 
Керим-паша иде у Скадар као гувер- 
нер и војнички заповједник, снавд.је- ; 
вен широком пуновлашћу

Г1ЕТР0ГРАД, 29 септембра —
1 Китајска легација саопћила је руској 
ј влади, да су китајске в.части предузеле 

све мјере да обезбјсде Русе, који се
налазе у Кнтају.

БИОГРАД, 29 сентембра. -Тран- ! 
закција новчапа Краља Милана са ! 
руском волжко-камском трговачком ! 
бапком односи се нскључиво на добра ■ 
екс-краља, а ие на никакво добро др- ! 
жавно или круновинско. Нн влада ни ■ 
администрација двора није никакве обве-

! зе на себе узимала. (Бноградски листови 
ј јавили су да је варошки суд у Биограду

ставио ннтабулацију на све ненокретно ' 
имањс Краљево за своту од два милиона , 
динара у корист исте банке, али нијесу [ 
зиали, да ли су крунска добра остала сло- ј 
бодна. У. Г. Ц.).

НЕТРОГРАД, 20 септембра. — ! 
Државна банка јавља, да је ушљед !

! знамснитог броја мјеста у Фраицуској, 
гдје се упнс на зајам од 3% иреду- ! 
зео, репартицију требало продужити * 1 
до 31 т( к. ио новом календару.

ДУБЛИН, 30 септембра. — Тн- ! 
јело Парнелово јутрос приспјело. И- ! 
зложсно јс пред варошком кућом. ! 
Погреб је послије иодна. Присуство- ! 
ваће градоначелннцп Дублина и Корка 
I) посланпцп нарнелисти. Мноштво на- 
рода пз свс Ирланде. Рсд нотиун.

! КОИЕНАГЕН, 1 октобра. — ■
1 Краљевска породица нримипа је иозив I 
! царскијех супруга рускнјсх да их !
! прати у Крим, гдје ће ировести сре- 
; брни НИр.

МОНТЕВИДЕО, 1 октобра. —
1 Букнуо је устанак овдје алн изгледа, да

ннје много оиасан.
МИЛАН. 1 октобра. — Бсчерас 

долазе Блангали и Рудшш. Сјутра ио- 
слије конФеренце са Гпрсом крећу у 

1 Мопцу, гдје ће са Краљем Умбертом
! обједоватн.

ЦАРИГРАД, 1 октобра. — Ин- 
! глескп застунник предао је одговор 
! Инглеске на окружницу Портнну од- 
! носно дарданелског нптаља.

АТИНА, 2 октобра. — Вијестп 
Ј са Крете доносе да је 500 ускока тра- 
; жнло амнестпју. Влада је вољна да им 
! је даде.

ЛОНДОН, 2 октобра. — По „Рај- 
теру“ Солзберп констатира у одговору 
на турску окружннцу, да ће све при-

вилегије устунљене једној или другој 
државп и Инглеска уживати.

МИЛАН. 2 октобра. — Приснје- 
ли су Гпрс, Блангали и Руднни. Гирс 
и Влангали одсјели су у хотел „Кавур“. 
Послије измјепе иосјета сва тројица 
ОТНШЛН су у Монцу, да прш;уствују 
на објед у краљевском Двору. Крал, је 
ирг.мпо Гиреа н дуго се с н.им разго- 
варао. По обједу враћају се Гирс, 
Рудини п Влангали.

РИМ, 2 октобра. — „Трибуна“ 
дознаје нз Лондона, да ће Браљ иоћи 
на прољеће у Лондон.

БЕЧ, 3 октобра. — „Фремден- 
блат“ дознаје нз Коиенагена да ће се 
Беличанства руска вратнтн у Петро- 
град по мору.

ПЕТРОГРАД, 3 окгобра. ~ „Н. 
Времја“ говорећи о састанку Гирса и 
Рудинија држи, да су их инспирирали 
само односи италијанско-руски, а не 
приближење Фрапцуско-италијанско, или
њемачко-руско.

АТИНА, 3 октобра. — Грчки 
параброд „Румели“ улазећи у луку ца 
Сиру ударно је на вараброд „Хепта- 
нисон“ истог друштва, који је потонуо. 
Ниједна жртва.

БЕЧ, 3 октобра. — „Политише“ 
јавља да ће аустро-угарска ескадра у 
октобру посјетнтн грчкп архипелаг.

БЕЧ, 4 октобра. — ГроФ Хар- 
теиау (бнвши Књаз бугарски Батен- 
берг) наипенован је заповједником 27 
ресименте нјешадије.

ПАРИЗ, 4 октобра. л- Камара 
је одлучила да у понедЈеЉник отиоч- 
не иретрес буђета. Из Кане је нро- 
ћеран нихилист Алисов, који је ту нише 
година живио.

ПЕТРОГРАД, 4 октобра. — 
Лисговн одговарају на вијест „Рајте- 
рову“ односпо одговора инглеског у 
питању Дарданала, да се ту не ради 
о привилегијама, него о установи др- 
жавној, која је већ ностојала.

НА ЗНАЊЕ!

Назад пеколико времена нашао 
сам један завезак новаца овдје на Це- 
тињу. Пошто се још нико нејавља да 
те новце тражи, то јављам овијем 
путем, да сам ја те новце пашао. Ко 
нх је нзгубио, нека се обрати уред- 
ншнтву „Гласа Црногорца“, гдје ће 
дознатн за моје имс.

Ц е т н њ е, 20 септсмбра 1891.
Н. Н.

Брд 1129.
Сџ. Ш.

0 Б И В ћ
Усљед наредбе Славног Књ. Црног. 

Великог Суда од 21. Августа 1891. Број 
1742, спроведенеУправиОиштине Цетињске 
28. Августа 1891. Бр. 1129 сп. II., овијем 
се износи на јавну лицитацију покретно и 
неиокретно имање Пика Дрецуна, којс се 
налази у овој вароши.

Непокретно имање оастоји се:
Из једне куће на нјаци пред великом 

Локандом међу кућама.- г. Блажа ПеТро- 
вића и иок. Јока Павићева. Кућа има 
два одјељења су два сасвијем засебна 
уласка. Мање одјељење — иоземљуша — 
састоји се из двије собе и једне кујне; 
веће одјељење — двокатница — има на 
доњему снрату пространу оџаклију са 
једном кујном и ,еднијем магазином, а на 
горњему спрату три врло лијепо распоре- 
ђене собе. Кући нрииада лијепи излазак 
са тезом, бисгијерном и баштом од */2 
рала земхе су 40 коријена шљива.

Попис нокретнога имања налази ее 
у Управи Оиштине Цетињске на преглед 
и расноложење свакоме, који би шћио ма 
што изабрати да купи.

Рок нродаји траје до 26 октобра ов. 
год., те ко до тога рока, понуди највећу 
цијену за штогод од иоменутога имања, 
томе ће се исто и предати као његова 
влаетитост.

Ц е т и њ е. 29 Августа 1891. 
УПРАВА 0ПШТИНЕ ЦЕТИЊСКЕ.
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